Montageanleitung / Assembly instructions
Instructions de montage E

Istruzioni di montaggio AUSTROFLAMM

Air+ www.austroflamm.com
Air+

Air+

Aria+




Originalbetriebsanleitung
18/04/2025

Version: V1.0

IMPRESSUM
Eigentimer und Herausgeber

AUSTROFLAMM GMBH
Austroflamm-Platz 1
A- 4631 Krenglbach
Tel: +43 (0) 7249 / 46 443
www.austroflamm.com
info@austroflamm.com

Redaktion: Olivera Stojanovic
Abbildungen: Konstruktion
Text: Technische Abteilung (Austroflamm)

Copyright
Alle Rechte vorbehalten. Der Inhalt dieser Anleitung darf nur mit Genehmigung des Herausgebers ver-
vielféltigt oder verbreitet werden! Druck-, Rechtschreib- und Satzfehler vorbehalten.

Die Informationen in diesem Dokument kénnen ohne vorherige Ankiindigung gedndert werden und stel-
len keine Verpflichtung seitens der Austroflamm GmbH dar. Fur eventuelle Fehler in diesem Dokument
Ubernimmt die Austroflamm GmbH keine Haftung.



Inhaltsverzeichnis

Deutsch

English

Francais

Italiano

13

21

29



Inhaltsverzeichnis Air+

Inhaltsverzeichnis

T AlIGEMEINES. ...ttt ettt ettt sttt sttt s st st bttt et s et s et nene 5
1.1 ErSATZEEIIE ettt ettt ettt ettt neene s 5

B L 1 o X U= O 7
2.1 Drehreglereinheit @UShauen ..o 7
2.2 Feuerraumtemperaturfihler befestigen ... 7
2.3 Drehreglereinheit Umbauen .........ooie s 8
2.4 Steuereinheit @INDAUEN ... 9
2.5 Gleichstromstecker (DC) MONTIEIEN .....c.oiiiiiee e 9
2.6 Elektrischer Anschluss der STEUEIUNG ..c.ciiiiiiiic s 10
2.7 ABECKUNG MONTIEIEN ...ttt 10
2.8 Funktionsweise der automatischen Verbrennungssteuerung "AIR+" ..o 11




1| Allgemeines

DE

Allgemeines

1

1.1  Ersatzteile

Abb. 1: Ersatzteile




1] Allgemeines

DE

Air+

Artikel-Nr.

1 2 Zylinderschraube mit ISK.e.n.K. M4x10 BN1206 -

2 1 Ringmagnet DM19,1/9,5 H 6,4mm 724701

3 1 Stellantrieb 724719

4 1 Airmaster Mainboard 724720

5 2 Kreuzgelenk mit Gewinde 724726

6 1 KS DC-Buchse 724826

7 1 Netzgerat 724828

8 1 KS Stellantrieb AIR+ 724829

9 1 Verdrehsicherungsclip Belimo 724830

10 1 KS FTF AIR+ 724880

11 1 DK RJ11-60cm FUMIS 728175

12 1 FTF ENRO 728186

13 1 NWB komplett (RJ45/RJ45) H&S 728280

14 1 Fihlerrohr geschweil3t 778675

15 1 Kabelbinder 2,8x200 DINxxxx 779022

16 1 Montageanleitung 940274

17 1 Senkschrraube mit ISK M4x6 DIN7991 718502-92
18 2 Taptite SKS M5x8 DIN7500D 718539-92
19 2 Taptite ISR-LKS M5X8 DIN7500C 718567-92
20 4 Linsenschraube mit ISK M3x5 ISO7380 718641-920
21 1 Mitnehmerscheibe 724689-92
22 1 Reglerantriebswelle 2 724702-92
23 1 Reglerantriebswelle 3 724703-92
24 1 Motor-Magnetadapter 724715-92
25 1 Blende Steuereinheit 724716-29
26 1 Trégermantel Mainboard 724717-29
27 1 Abdeckung 724718-29
28 2 Distanz 5x7x6 772792-29




Air+ DE 1| Allgemeines

2 Air+ einbauen

2.1 Drehreglereinheit ausbauen

1) Entfernen Sie bitte die beiden Sechskantmuttern und
nehmen den Drehregler inkl. dem kompletten Ge-
stdnge (82 mm und 92 mm) aus der Luftbox. Die bei-
den Gestange werden durch Neue ersetzt.

L L=
ool

Abb. 2: Drehreglereinheit ausbauen

2.2 Feuerraumtemperaturfiihler befestigen

1) Um den Feuerraumtemperaturfiihler montieren zu
konnen, ist zunachst der linke Seitenteil des Ofens zu
entfernen.

2) AnschlieBend kann statt der Abdeckplatte der Tempe-
ratursensor mit SensorhUlse montiert werden.

Abb. 3: Feuerraumtemp.fihler befestigen




1] Allgemeines DE Air+

2.3 Drehreglereinheit umbauen

HINWEIS

Markieren Sie vor der Demontage die Position des Holz-
griffes laut Abbildung.

1) Demontieren Sie die Drehreglereinheit, wie im unten-
stehenden Bild dargestellt.

2) Entfernen Sie die Beilagscheibe.

3) Bauen Sie anschlieBend die Drehreglereinheit wieder
zusammen.

HINWEIS

Der Gewindestift muss entfernt werden, um die Drehregle-
reinheit demontieren zu kénnen. Danach muss der Gewin-
destift wieder montiert werden.

»>x

v
@ Vi Tu—

Abb. 4: Umbau Drehreglereinheit




Air+

DE 1| Allgemeines

2.4 Steuereinheit einbauen

00w ;\ hal

Abb. 5: Steuereinheit

Fihren Sie die mitgelieferte 125 mm Sechskantstange
in die Luftbox ein und drehen Sie diese ganz nach
links.

AnschlieBend schieben Sie das magnetische Mitneh-
merplattchen auf die Sechskantstange.

Nun schieben Sie die vormontierte Einheit (Motor inkl.
Steuerung) auf die Sechskantstange und befestigen
die Einheit mittels der beiden abgebildeten Torx-
schrauben an der Luftbox, welche zuvor zu entfernen
sind.

AnschlieBend montieren Sie die beiden im Set enthal-
tenen Kardangelenke sowie die Drehreglereinheit.

= Stellen Sie sicher, dass sich die Drehreglereinheit
vor dem Einbau in Gberabgebildeter Stellung be-
findet.

Fixieren Sie dann die Schrauben an den Kreuzgelen-
ken mit dem Gestange!

2.5 Gleichstromstecker (DC) montieren

1)

Das Stromversorgungskabel mit Stecker durch die
Rickwand fihren und laut Bild befestigen.




1] Allgemeines DE Air+

2.6  Elektrischer Anschluss der Steuerung
fumis“ @

1) Sicherstellen, dass alle Komponenten richtig ange-
schlossen sind.

1 g 2) Den Stecker des Netzkabels in die Steckdose einste-
cken. Das Luftsteuersystem testet und stellt die mini-
male und maximale Motorposition ein - Kalibrierungs-
vorgang.

3) Ungeféhr drei Minuten warten, nachdem der Stecker
eingesteckt worden ist und anschlieBend prifen, ob
das Luftsteuersystem (Drehknopf) sich nach Ablauf
dieser drei Minuten vollkommen ged&ffnet und wieder
selber geschlossen hat.

4) Das Luftsteuersystem (Drehknopf) sollte nach dem Ka-
librierungsvorgang wieder ganz geschlossen sein.

5) Das Luftsteuersystem (Drehknopf) 6ffnete und schloss
sich wahrend diesen drei Minuten nicht vollstandig.
Prifen Sie deshalb Folgendes:

e Richtiger Anschluss des Steckers ans Stromnetz.

e Funktionsfahigkeit des Luftsteuersystems. Blinken von
einigen LED-Leuchtanzeigen.

e Richtiger Anschluss aller Komponenten und Priifung, ob
alle Steckverbinder richtig angeschlossen sind.

e Liegtdie Temperatur in der Brennkammer tGber der Um-
gebungstemperatur? Falls der Ofen infolge eines vorhe-
rigen Brennvorgangs warm ist oder falls der Ofen gera-
de aufwarmt, wir dies vom Luftsteuersystem erkannt.
Deswegen wird der Kalibriervorgang unterdrickt und
das Luftsteuersystem schaltet direkt in Brennphase 1
um.

e Den Drehknopf priifen. Er sollte sich unter Uberwin-
dung eines geringen Widerstands drehen lassen. An-
sonsten ist der Drehknopf und alle angeschlossenen
Komponenten zu prifen. Die Position der Luftklappen
|&sst sich trotz automatischem Luftsteuersystem auch
manuell einstellen.

2.7 Abdeckung montieren
) 1) Montieren Sie abschlieBend die Abdeckung

Abb. 6: Abdeckung montieren

10



Air+

DE 1| Allgemeines

2.8 Funktionsweise der automatischen Verbrennungssteuerung "AIR+"

Allgemein

Die ,AIR+" Abbrandregelung reagiert nur auf Differenzen der Feuerraumtemperatur. Die entsprechen-
den Informationen werden vom Feuerraumtemperaturfihler an die Steuerung Gbermittelt. Sollte der
Feuerraumtemperaturfiihler defekt sein, abgesteckt sein oder eine Stérung aufweisen, geht die Steue-
rung automatisch in den Stérungsmodus mit vorprogrammierter Regler-Offnung und &ndert diese Po-
sition nicht mehr, bis die Stérung behoben ist.

Funktionsweis

Der Betrieb der Verbrennungssteuerung ,AIR+" besteht aus folgenden Phasen:

Stromversorung

Alimentazione

Kalibrierung
Calibration

Calibrage
Calibrazione

Glut Phase
Firebed phase
Phase braises

Fase letto di braci

Abb. 7: Phase

Kalibrierung

Die Kalibrierung der Steuerung wird durchgefihrt, wenn die Steuerung an das Stromnetz geschlossen
wird. Dabei wird die Luftklappe 1x ganz ge&ffnet und wieder geschlossen. Wurde der Ofen zuvor im
stromlosen Betrieb manuell geregelt, so wird nun die Luftklappenstellung mit dem Anschluss an das
Stromnetz wieder kalibriert. Sollte bei der Kalibrierung ein Temperaturanstieg festgestellt werden so
wechselt der Ofen sofort in der die Zindphase 1.

Die Steuerung fihrt nach jedem Brennzyklus eine erneute Kalibrierung durch. Dies dient dazu, die
richtige Synchronisation zwischen der Luftklappe und der Drehregler Einheit zu gewé&hrleisten.

Aus

In diesem Zustand sind die Luftklappen geschlossen. Im Falle eines Temperaturanstiegs wechselt der
Ofen in die Zindphase 1.

Ziindphase 1

Die Luftklappen werden vollstdndig gedffnet. Nach ca. 15 Minuten erfolgt der Wechsel in die Zind-
phase 2. Wenn innerhalb von ca. 30 Minuten kein Feuer erkannt wird so schaltet das Steuerungssys-
tem in die Glut Phase.

Ziindphase 2

Die Luftklappen sind nichtvollstandig gedffnet. Nach ca. 5 Minuten erfolgt der Wechsel in die Brenn-
phase 1. Wenn innerhalb von ca. 30 Minuten kein Feuer erkannt wird so schaltet das Steuerungssys-
tem in die Glut Phase.

11



1] Allgemeines DE Air+

Brennphase 1

Die Luftklappen werden in Abhangigkeit von der Feuerraumtemperatur geregelt.

Brennphase 2
Die Luftklappen werden in Abhé&ngigkeit von der Feuerraumtemperatur geregelt.

Nachlegen Phase

Die Luftklappen werden noch einmal komplett gedffnet um die Glut fir den Nachlegeprozess anzufa-
chen. Wenn Holz nachgelegt wird erhoht sich die Flammtemperatur und das System schaltet in die
Brennphase 1. Andernfalls wechselt das System nach einer bestimmten Zeit in die Glut Phase.

Glut Phase

Luftklappen sind ca. halb geschlossen, um das Glutbett zu halten. Wenn die Temperatur in der Brenn-
kammer Uber einen bestimmten Punkt steigt, schaltet das System in die Nachlege Phase und weiters in
die Brennphase 1 um. Andernfalls schaltet das System in die AUS-Phase. Vor dem Positionieren in die
Aus-Phase wird die Kalibrierung durchgefiihrt.

12



Air+ Contents

Contents

LI T=T =T - 14
1.1 SIPAIE PAIES .t h bbbttt e b et eae 14

2 INSTAllING the ANt .ttt ettt et ettt sttt et s s sesasnne 16
2.1 Removing the rotary CONrol UNTt.. ...t 16
2.2 Attaching the fireboxX teMPErature SENSON ..ottt 16
2.3 Converting the rotary CONTrol UNt.......ciicireiee et 17
2.4 INStalliNg the CONTION UNTE ..eiiiiciciei ettt ene s 17
2.5 INStAlliNG the DC PIUG weviiiieiiieiiee ettt 18
2.6 Electrical connection of the CONTrolS .. ... 18
2.7 MOUNTING thE COVET 1.ttt aene e 19
2.8 How the "AIR+" automatic combustion control Works.............cccccoveiiinniiiiinieciiecccees 19

13



Air+

EN

1| General

General

1

Spare parts

1.1

Fig. 1: Spare parts

14



Air+

EN 1| General

Article no.

1 2 Cheesehead bolt with socket head (very low head) -
M4x10 BN1206

2 1 Ring magnet DM19.1/9.5 H 6.4mm 724701
3 1 switch drive 724719
4 1 Airmaster Mainboard 724720
5 2 Universal joint with thread 724726
6 1 KS DC socket 724826
7 1 Power supply unit 724828
8 1 KS actuator AIR+ 724829
9 1 Belimo anti-rotation clip 724830
10 1 AIR+ flame temperature sensor cable kit 724880
11 1 RJ11-60cm FUMIS data cable 728175
12 1 ENRO flame temperature sensor 728186
13 1 NWB complete (RJ45/RJ45) H&S 728280
14 1 Sensor tube welded 778675
15 1 Cable binder 2,8x200 779022
16 1 Mounting instructions 940274
17 1 Counter-sunk head bolt M4x6 DIN7991 718502-92
18 2 Taptite SKS M5x8 DIN7500D 718539-92
19 2 Taptite hex. LKS M5X8 DIN7500C 718567-92
20 4 Fillister-head screw with hex M3x5 I1SO7380 718641-920
21 1 Driving plate 724689-92
22 1 Controller drive shaft 2 724702-92
23 1 Controller drive shaft 3 724703-92
24 1 Motor magnet adapter 724715-92
25 1 Aperture control unit 724716-29
26 1 Mainboard support sleeve 724717-29
27 1 Cover 724718-29
28 2 Spacer 5x7x6 772792-29

15



1| General EN Air+

2 Installing the Air+

2.1 Removing the rotary control unit

1) Please remove both hexagonal nuts and take the
rotary control incl. the complete rod system (82 mm
and 92 mm) out of the air box. Both rods will be re-
placed by new ones.

L L=
o ol

Fig. 2: Remove rotary control unit

2.2  Attaching the firebox temperature sensor

1) In order to be able to install the firebox temperature
sensor, firstly the left side part of the stove must be re-
moved.

2) Then the temperature sensor with the sensor sleeve
can be mounted instead of the cover plate.

Fig. 3: Fixing the firebox temperature sensor

16



Air+

EN 1| General

2.3  Converting the rotary control unit

NOTICE

Before dismounting, mark the position of the wooden
handle as shown in the illustration.

1) Dismount the rotary control unit, as shown in the pic-
ture below.

2) Remove the shim.

3) Then reassemble the rotary control unit.

NOTICE

The grub screw must be removed in order to be able to
dismount the rotary control unit. Afterwards the grub screw
must be reinstalled.

- X
- g.x..' l'

Fig. 4: Rotary control unit conversion

2.4  Installing the control unit

1) Insertthe 125 mm hexagon rod supplied into the air
box and turn fully counterclockwise.

2) Then slide the magnetic driving plate onto the hex
rod.

3) Now slide the preassembled unit (motor incl. controls)
on to the hex rod and fix the unit on to the air box us-
ing the two Torx screws shown, which must be re-
moved beforehand.

4) Then mount both the universal cardan joints included
in the set and the rotary control unit.

) = Ensure that the rotary control unit is in the position
Fig. 5: Control unit shown above before mounting.

5) Then fix the screws on the cardan joints with the rod
system!

17



1| General EN Air+

2.5 Installing the DC plug

1) Guide the power cable with plug through the rear
panel and fasten it as per the picture.

2.6 Electrical connection of the controls

Make sure that all the components are correctly con-
nected.

Plug the mains cable plug into the electrical point.
Test the air control system and set the minimum and
maximum motor position - calibration process.

Wait approximately three minutes after the plug has

been plugged in and then check whether the air con-
trol system (rotary knob) has fully opened and closed
by itself again after these three minutes have expired.

The air control system (rotary knob) should be com-
pletely closed again after the calibration process.

The air control system (rotary knob) did not com-
pletely open and close during these three minutes.
Therefore check the following:

Plug correctly connected to the mains.

Air control system is functioning. Any LED display lights
are flashing.

All components are correctly connected: check whether
all connectors are correctly connected.

Is the temperature scale in the combustion chamber
above the ambient temperature? If the stove is warm
due to a previous firing process or if the stove is just
warming up, this will be detected by the air control sys-
tem. Therefore the calibration process will be prevented
and the air control system will switch straight to com-
bustion phase 1.

e Check the rotary knob. It should be capable of being
turned against a slight resistance. Otherwise the rotary
knob and all connected components must be checked.
Despite the automatic air control system the position of
the damper doors can be manually adjusted.

18



Air+

EN 1| General

2.7 Mounting the cover

1) Then mount the cover

Fig. 6: Mounting the cover

2.8 How the "AIR+" automatic combustion control works

General

The “AlIR+" combustion control only reacts to differences in the firebox temperature. The appropriate
information is transmitted from the firebox temperature sensor to the controls. Should the firebox tem-
perature sensor be defective, unplugged or have a fault, the control unit automatically goes into fault
mode with pre-programmed control opening and does not change this position until the fault is re-
solved.

Operation

Operation of the "AIR+" combustion control consists of the following phases:

Stromversorung

Kalibrierung

Calibrage
Calibrazione

Glut Phase

Fase letto di braci

Nachlege Phase
Acd fuel phase
Phase de recharge
Fase di ricaricamentol

Ziindphase 2
Ignition phase 2

Fig. 7: Phase

Calibration

Calibration of the controls is carried out when the controls are connected to the mains. In doing so, the
damper door is completely opened 1x and closed again. If the stove has previously been manually
controlled in unpowered operation, then the damper door position is recalibrated when connected to
the mains. Should a rise in temperature be detected during calibration, then the stove immediately
switches to ignition phase 1.

After each combustion cycle the control system carries out a new calibration. This serves to ensure the
correct synchronization between the damper door and the rotary control unit.

19



1| General EN Air+

Off

In this state the damper doors are closed. In the event of a rise in temperature, the stove switches to ig-
nition phase 1.

Ignition phase 1

The damper doors are completely opened. After about 15 minutes, the switch to ignition phase 2
takes place. If within about 30 minutes no fire is detected, the the control system switches into the em-
ber phase.

Ignition phase 2

The damper doors are not completely opened. After about 5 minutes, the switch to ignition phase 1
takes place. If within about 30 minutes no fire is detected, the the control system switches into the em-
ber phase.

Combustion phase 1

The damper doors are controlled as a function of the firebox temperature.

Combustion phase 2

The damper doors are controlled as a function of the firebox temperature.

Stoking phase

The damper doors are completely opened once more in order to fan the embers for the stoking pro-
cess. When stoked up with wood, the flame temperature rises and the system switches to combustion
phase 1. Otherwise after a certain length of time the system switches to the ember phase.

Ember phase

Damper doors are opened approximately halfway in order to maintain the firebed. If the temperature
in the combustion chamber rises above a certain point, the system switches to the stoking phase and
then to combustion phase 1. Otherwise the system switches to the OFF phase. Calibration is carried
out before positioning into the off phase.

20



Air+ Sommaire

Sommaire

LI € L= =T =1 1= 22
1.1 PIECES A FECNANGE ..ttt et 22

p 111 =Y | 1= T 24
2.1 DEPOSEr 18 MOIETEE ...ttt 24
2.2 Fixer le capteur de température de la chambre de combustion .........cccceeioiiecinnicies 24
2.3 MOAITIEr 12 MOIETEE ...ttt ettt seene e 25
2.4 Installer 'unité de CoOMMAaNE. ..o 25
2.5 INSEAllEr 12 FIChE CC ittt ettt ettt ettt b bt b et e beseebene e 26
2.6 Raccordement électrique de la carte électronique.........cccoivireciiriiciiecc e 26
2.7 INStaller [€ rECOUVIEMENT ....c.iiiiiiiiiie et 27
2.8 Fonctionnement de la commande de combustion automatique « AIR+ » ...cccoooiiiiiiiicieine, 27

21



Air+

FR

1| Généralités

Généralités

1

Piéces de rechange

Fig. 1: Pieces de rechange

1.1

22



Air+

FR

1| Généralités

Quantité

Article

Article n°®

1 2 Vis cylindrique 6 pans creux a téte extrémement basse |-
M4x10 BN1206
2 1 Aimant anneau DM19,1/9,5 H 6,4mm 724701
3 1 Servomoteur 724719
4 1 Main board Airmaster 724720
5 2 Cardan avec filetage 724726
6 1 Prise DC KS 724826
7 1 Boite d'alimentation 724828
8 1 Faisceau de cables servomoteur AIR+ 724829
9 1 Clip anti-rotation Belimo 724830
10 1 Faisceau de cébles Capteur de température de flamme 724880
AR+
11 1 Céble de données RJ11-60cm FUMIS 728175
12 1 Capteur de température de flamme ENRO 728186
13 1 Prise réseau compléte (RJ45/RJ45) H&S 728280
14 1 Tube de capteur soudé 778675
15 1 Attache-cables 2,8x200 779022
16 1 Instructions de montage 940274
17 1 Vis a téte fraisée 6 pans creux M4x6 DIN7991 718502-92
18 2 Vis a téte fraisée Taptite M5x8 DIN7500D 718539-92
19 2 Vis a téte bombée a empreinte Torx Taptite M5X8 718567-92
DIN7500C
20 4 Vis a téte bombée 6 pans creux M3x5 ISO7380 718641-920
21 1 Rondelle d'entrainement 724689-92
22 1 Axe d'entrainement du régulateur 2 724702-92
23 1 Axe d'entrainement du régulateur 3 724703-92
24 1 Adaptateur d'aimant moteur 724715-92
25 1 Obturateur pour unité de commande 724716-29
26 1 Support protecteur de carte meére 724717-29
27 1 Recouvrement 724718-29
28 2 Piéce intercalaire 5x7x6 772792-29

23




1| Généralités FR Air+

2 Installer Air+

2.1 Déposer la molette

1) Enlevez les deux écrous hexagonaux et retirez la mo-
lette avec la tringle compléte (82 mm et 92 mm) du
caisson a air. Les deux tringles doivent étre rempla-
cées par des neuves.

-ﬁﬂﬁ n%tf . f
o
v

Fig. 2: Déposer la molette

2.2  Fixer le capteur de température de la chambre de combustion

1) Pour pouvoir installer le capteur de température de la
chambre de combustion, il faut d’abord enlever la
partie latérale gauche du poéle.

2) Ensuite, installer le capteur de température avec sa
douille a la place de la plaque de recouvrement.

Fig. 3: Fixer le capteur de temp. de la
chambre de combustion

24



Air+

FR 1| Généralités

2.3 Modifier la molette

INDICATION

Avant le démontage, marquez la position de la poignée en
bois comme indiqué sur l'illustration.

1) Démontez la molette comme représenté sur l'image
ci-dessous.

2) Retirez le rondelle de serrage.

3) Réassemblez ensuite la molette.

INDICATION

Pour pouvoir démonter la molette, il faut enlever la tige fi-
letée. Remettre ensuite la tige filetée en place.

- X
- g.x..' l'

Fig. 4: Modification de la molette

2.4 Installer I'unité de commande

1) Insérez dans le caisson a air la tringle hexagonale de
125 mm fournie et tournez-la complétement vers la
gauche.

2) Ensuite, positionnez la rondelle d’entrainement ma-
gnétique sur la tringle hexagonale.

3) Puisinsérez I'unité préassemblée (moteur et carte
électronique) sur la tringle hexagonale et fixez I'en-
semble au caisson a air, comme sur I'image, avec les
deux vis Torx préalablement enlevées.

4) Enfin, montez les deux cardans compris dans le kit,
ainsi que la molette.

) = Assurez-vous avant le montage que la molette soit
Fig. 5: Unité de commande bien positionnée comme indiqué dans I'image du
haut.

5) Fixez ensuite les vis aux cardans avec les tringles !

25



1| Généralités FR Air+

2.5 Installer la fiche CC

1) Faire passer le céble d'alimentation électrique avec la
fiche par le panneau arriére et la fixer comme indiqué
sur I'image.

2.6 Raccordement électrique de la carte électronique

O 7o ‘ O O ‘ ol () 1) S'assurer que tous les composants sont correctement
raccordés.

':g 2) Brancher le connecteur du céble d'alimentation dans

la prise de courant. Le systéme de controle électro-
nique de l'air teste et ajuste la position minimum et
maximum du moteur - calibrage.

3) Attendre trois minutes environ apres avoir branché le
connecteur, puis vérifier au bout de ces trois minutes
si le systtme de contréle électronique de I'air (bouton
rotatif) s'est complétement ouvert et s'il s'est refermé
de lui-méme.

4) Apres le calibrage, le systéeme de contréle électro-
nique de l'air (bouton rotatif) devrait a nouveau étre
entiérement fermé.

5) Le systeme de contrdle électronique de l'air (bouton
rotatif) ne s'est pas ouvert et refermé entiérement
pendant ces trois minutes. Dans ce cas, vérifiez les
points suivants :

e Connecteur correctement branché au réseau électrique.

Bon fonctionnement du systéme de controle électro-
nique de l'air. Clignotement de quelques voyants LED.

Bon branchement de tous les composants et vérification
que tous les connecteurs sont correctement raccordés.

e Latempérature dans la chambre de combustion est-elle
supérieure a la température ambiante ? Le systéme de
contrdle électronique de l'air détecte si le poéle est en-
core chaud suite a un processus de combustion précé-
dent, ou si le poéle commence justement a chauffer.
Deés lors, le calibrage est suspendu et le systéme de
contréle de l'air passe directement en phase de com-
bustion 1.

e Vérifier la molette. Il doit étre possible de la faire tour-
ner en surmontant une petite résistance. Sinon, contré-
ler la molette et tous les composants raccordés. La posi-
tion des clapets de régulation de l'air peut aussi se ré-
gler manuellement, méme en présence d'un systéme
de contréle électronique de l'air.

26



Air+

FR 1| Généralités

2.7 Installer le recouvrement

1) Installer ensuite le recouvrement

Fig. 6: Installer le recouvrement

2.8 Fonctionnement de la commande de combustion automatique « AIR+ »

Généralités

Le réglage de la combustion « AIR+ » réagit uniquement a des différences de température dans la
chambre de combustion. Les informations correspondantes sont transmises par le capteur de tempé-
rature de la chambre de combustion a la commande. Au cas ou le capteur de température de la
chambre de combustion serait défectueux, débranché ou en panne, la commande passe automati-
quement en mode Dérangement avec ouverture préprogrammée du régulateur et ne change plus de
position tant que le dérangement n'aura pas été supprimé.

Fonctionnement

Le fonctionnement de la commande de combustion automatique « AIR+ » comprend les phases sui-
vantes :

Stromversorung

Alimentazione

Kalibrierung
Calibration
Calibrage
Calibrazione

Glut Phase

Fase letto di braci

Nachlege Phase
Acd fuel phase
Phase de recharge

Ziindphase 1
Ignition phase 1
Phase d'allumage 1
Fase di accensione 1

Ziindphase 2

Fig. 7: Phase

Calibrage

Le calibrage de la commande se fait une fois la commande raccordée au réseau électrique. Le volet
d'aération s'ouvre alors 1x entierement et se referme. Si le poéle a été auparavant régulé manuelle-
ment sans courant, le raccordement au réseau électrique permet alors de recalibrer la position du vo-
let d'aération. Si une montée en température est constatée pendant le calibrage, le poéle passe alors
immédiatement a la phase d'allumage 1.

La commande effectue un nouveau calibrage apres chaque cycle de combustion. Cela permet de ga-
rantir la bonne synchronisation entre le volet d'aération et la molette.

27



1| Généralités FR Air+

OFF

Dans cet état, les volets d'aération sont fermés. En cas de montée en température, le poéle passe en
phase d'allumage 1.

Phase d'allumage 1

Les volets d'aération sont complétement ouverts. Le passage a la phase d'allumage 2 se fait au bout
de 15 minutes environ. Si aucun feu n'est détecté dans les 30 minutes environ, le systtme de com-
mande passe alors en phase braises.

Phase d'allumage 2

Les volets d'aération ne sont pas complétement ouverts. Le passage a la phase de combustion 1 se fait
au bout de 5 minutes environ. Si aucun feu n'est détecté dans les 30 minutes environ, le systéme de
commande passe alors en phase braises.

Phase de combustion 1

Les volets d'aération sont régulés en fonction de la température de la chambre de combustion.

Phase de combustion 2

Les volets d'aération sont régulés en fonction de la température de la chambre de combustion.

Phase de recharge

Les volets d'aération s'ouvrent a nouveau complétement pour attiser les braises pour le processus de
recharge. Une fois le bois rechargé, la température de la flamme augmente et le systéme passe en
phase de combustion 1. Sinon, le systeme passe en phase braises au bout d'un certain temps.

Phase braises

Les volets d'aération sont fermés a peu prés a moitié pour le maintien du lit de braises. Si la tempéra-
ture dans la chambre de combustion monte au-dela d’'un certain point, le systéme passe en phase de
recharge, puis en phase de combustion 1. Sinon, le systéme se met en phase OFF. Le calibrage a lieu
avant le positionnement en phase OFF.

28



Air+ Indice

Indice

T GENEIAIA ettt eceessestsssesssessessesssnssssssssssssessessssssssssssssestsssessssssssnssssssesssssessessessnssssssesseses 30
1.1 RICAIMDT .ottt ettt ettt ettt e ss e b e e te e b e seesb e teess e beenb e b e ete e b e eteenbeereenaeebeeneenne 30

2 MONTAGGIO i ANt ettt ettt et s ettt s st s et s et st ss st as st se st se st ssstenssassessansns 32
2.1 Rimozione dell'unita del controllo rotativo ........ccciiiiiicee e 32
2.2 Fissaggio del sensore di temperatura della camera di combustione .........ccccoveeinnicicnnines 32
2.3 Modifica dell'unita del controllo rotativo ........cccciiiiiiiiicieeee s 33
2.4 Installazione dell'unita di COMAaNAO......oiiiiieiec s 33
2.5 Montaggio della spina a corrente continua (DC) ....ccoeciriiiiiniiiiniiienceeeee e 34
2.6 Raccordo elettrico del COmManO .....c.iouiiiiiiciccccceee e 34
2.7 Montaggio della COPErTUIA ..ot 35
2.8 Funzionamento del comando automatico della combustione "AIR+" ..o 35

29



Air+

IT

1| Generalita

Generalita

1

Fig. 1: Ricambi

30



Air+

IT 1| Generalita

N. pos. Pz. Articolo N. art.
1 2 Viti a testa cilindrica con esag. inc. (ISK) e testa bassa -

M4x10 BN1206
2 1 Magnete ad anello DM19,1/9,5 H 6,4mm 724701
3 1 Attuatore 724719
4 1 Airmaster Mainboard 724720
5 2 Giunto cardanico con filettatura 724726
6 1 Boccola DC kit cavi 724826
7 1 Alimentatore 724828
8 1 Kit cavi attuatore AIR+ 724829
9 1 Clip anti-torsione Belimo 724830
10 1 Kit cavi sens. temp. flamma AIR+ 724880
11 1 Cavo dati RJ11-60cm FUMIS 728175
12 1 Sens. temp. fiamma ENRO 728186
13 1 Presa di rete completa (RJ45/RJ45) H&S 728280
14 1 Tubo del sensore saldato 778675
15 1 Fascetta per cavi 2,8x200 779022
16 1 Istruzioni per l'uso 940274
17 1 Vite a testa cilindrica c. testa molto bassa ISK M4x6 718502-92

DIN7991
18 2 Taptite SKS M5x8 DIN7500D 718539-92
19 2 Taptite esalob. LKS M5X8 DIN7500C 718567-92
20 4 Vite a testa bombata a testa bassa ISK M3x5 ISO7380 718641-92 0
21 1 Disco trascinatore 724689-92
22 1 Albero motore del regolatore 2 724702-92
23 1 Albero motore del regolatore 3 724703-92
24 1 Adattatore magnetico del motore 724715-92
25 1 Diaframma unita di comando 724716-29
26 1 Cappotto portante Mainboard 724717-29
27 1 Coperchio 724718-29
28 2 Distanza 5x7x6 772792-29

31




1| Generalita IT Air+

2 Montaggio di Air+

2.1 Rimozione dell'unita del controllo rotativo

1) Togliere i due dadi esagonali e rimuovere il regolato-
re girevole con la barra completa (82 mm e 92 mm)
dalla scatola filtro aria. Le due barre saranno sostituite
con barre nuove.

-ﬁaﬁ n%t[ . f
o
v

Fig. 2: Rimozione dell'unita del controllo ro-
tativo

2.2 Fissaggio del sensore di temperatura della camera di combustione

1) Per poter montare il sensore di temperatura della ca-
mera di combustione, rimuovere prima la parte latera-
le sinistra della stufa.

2) In seguito & possibile montare il sensore di tempera-
tura con la relativa guaina al posto della piastra di co-
pertura.

Fig. 3: Fissaggio del sensore di temperatura
della camera di combustione

32



Air+

IT 1| Generalita

2.3 Modifica dell'unita del controllo rotativo

AVVERTENZA

Prima di effettuare lo smontaggio, contrassegnare la posi-
zione della maniglia di legno, come da illustrazione.

1) Smontare |'unita del controllo rotativo come mostrato
nella figura seguente.

2) Rimuovere la rondella.

3) Poirimontare 'unita del controllo rotativo.

AVVERTENZA

Rimuovere la spina filettata per poter smontare la manopo-
la. In seguito rimontare la spina filettata.

A g TR

2.4 Installazione dell'unita di comando

-

Fig. 4: Modifica dell’'unita del controllo rotativo

1) Inserite I'asta esagonale da 125 mm in dotazione nella
scatola filtro aria e girarla completamente a sinistra.

2) Spingere quindi la piastrina magnetica di trascina-
mento sull'asta esagonale.

3) Ora spingere l'unita pre-assemblata (motore incl. co-
mando) sulla barra esagonale e fissare I'unita alla sca-
tola filtro aria con le due viti Torx raffigurate che erano
state rimosse in precedenza.

4) In seguito montare entrambi i giunti cardanici conte-
nuti in entrambi i kit nonché I'unita del controllo rotati-
vo.

Fig. 5: Unita di comando _ = Assicurarsi che |'unita rotativa sia posizionata come
illustrato nella figura seguente.

5) Poifissate le viti dei giunti a croce con la tiranteria!

33



1| Generalita

IT Air+

2.5 Montaggio della spina a corrente continua (DC)

1)

Fate passare il cavo di alimentazione con la spina at-
traverso la parete posteriore e fissarlo come daillu-
strazione.

2.6 Raccordo elettrico del comando

CB___‘OO‘ - O

Assicurarsi che tutti i componenti siano collegati cor-
rettamente.

Inserire la spina del cavo di alimentazione nella presa.

Il sistema di controllo dell'aria testa e imposta la posi-

zione minima e massima del motore - procedura di ca-
librazione.

Aspettate circa tre minuti dopo l'inserimento della spi-
na e poi controllate che il sistema di controllo dell'aria
(manopola rotante) si sia aperto completamente e si
chiuda di nuovo dopo questi tre minuti.

Il sistema di controllo dell'aria (manopola) deve esse-
re di nuovo completamente chiuso dopo il processo
di calibrazione.

Se il sistema di controllo dell'aria (manopola) non si
apre e chiude completamente durante questi tre mi-
nuti, controllare quanto segue:

corretto collegamento della spina alla rete

funzionalita del sistema di controllo dell'aria lampeggio
di alcuni indicatori luminosi a LED.

corretto collegamento di tutti i componenti e controllo
del corretto collegamento dei connettori.

La temperatura nella camera di combustione & piu alta
della temperatura ambiente? Se la stufa & calda a causa
di una combustione precedente o se si sta riscaldando,
questo verra rilevato dal sistema di controllo dell'aria.
Pertanto, il processo di calibrazione viene soppresso e il
sistema di controllo dell'aria passa direttamente alla fa-
se di combustione 1.

Controllare la manopola rotante. Dovrebbe essere pos-
sibile girarla superando una piccola resistenza. Altri-
menti, controllare la manopola e tutti i componenti col-
legati. La posizione delle valvole dell'aria puo essere re-
golata anche manualmente nonostante il sistema di
controllo dell'aria sia automatico.

34



Air+

IT 1| Generalita

2.7 Montaggio della copertura

1) Assemblare per ultima la copertura

Fig. 6: Montaggio della copertura

2.8 Funzionamento del comando automatico della combustione "AIR+"

Generalita

La regolazione della combustione "AIR+" reagisce solo alle differenze di temperatura della camera di
combustione. L'informazione corrispondente & trasmessa dal sensore di temperatura della camera di
combustione all'unita di comando. Qualora il sensore di temperatura della camera di combustione
fosse difettoso, scollegato o non funzionasse correttamente, il comando passa automaticamente in
modalita di malfunzionamento con apertura pre-programmata del regolatore; questa posizione non
cambia fin quando non si ripristina il guasto.

Funzionamento

Il sistema di comando della combustione "AIR+" si articola nelle seguenti fasi:

Stromversorung
Power supply
Alimentation
Alimentazione

Kalibrierung
Calibration
Calibrage
Calibrazione

Glut Phase

Fase letto di braci

Nachlege Phase
Acd fuel phase
Phase de recharge

di ricaricamen

Ziindphase 1
Ignition phase 1
Phase d'allumage 1
Fase di accensione

Fig. 7: Fase

Calibratura

L'unita di controllo viene calibrata quando viene collegata alla rete elettrica. La valvola dell’aria viene
aperta una volta completamente e poi richiusa. Se la stufa & stata precedentemente controllata ma-
nualmente in modalita di assenza di corrente, la posizione della valvola d'aria viene calibrata di nuovo
quando si rieffettua il collegato alla rete. Se durante la calibratura viene rilevato un aumento di tempe-
ratura, la stufa passa immediatamente alla fase di accensione 1.

L'unita di comando esegue una nuova calibratura dopo ogni ciclo di combustione. Cio serve a garanti-
re la corretta sincronizzazione tra la valvola dell'aria e I'unita di controllo rotativo.

35



1| Generalita IT Air+

Spento

In questo stato, le valvole dell'aria sono chiuse. In caso di aumento della temperatura, la stufa passa al-
la fase di accensione 1.

Fase di accensione 1

Le valvole dell'aria sono completamente aperte. Dopo circa 15 minuti, la stufa passa alla fase di accen-
sione 2. Se non viene rilevata alcuna fiamma entro circa 30 minuti, il sistema di controllo passa alla fase
di incandescenza.

Fase di accensione 2

Le valvole dell'aria non sono completamente aperte. Dopo circa 5 minuti, il sistema passa alla fase di
combustione 1. Se non viene rilevata alcuna fiamma entro circa 30 minuti, il sistema di controllo passa
alla fase di incandescenza.

Fase di combustione 1

Le valvole dell'aria sono controllate in base alla temperatura della camera di combustione.

Fase di combustione 2

Le valvole dell'aria sono controllate in base alla temperatura della camera di combustione.

Fase di ricarica

Le valvole dell'aria vengono aperte completamente ancora una volta per accendere le braci per il pro-
cesso diricarica. Se viene aggiunta legna, la temperatura della fiamma aumenta e il sistema passa alla
fase di combustione 1. In caso contrario, dopo un certo tempo il sistema passa alla fase di incande-
scenza.

Fase diincandescenza

Le valvole dell'aria sono approssimativamente chiuse a meta per mantenere il letto di braci. Quando la
temperatura nella camera di combustione sale oltre un certo punto, il sistema passa alla fase di ricarica
e poi alla fase di combustione 1. Altrimenti, il sistema entra alla fase SPENTO. La calibratura viene ef-
fettuata prima del posizionamento nella fase Spento.

36



Notizen / notes / appunti / remarques

37



Notizen / notes / appunti / remarques

38



Notizen / notes / appunti / remarques

39



AUSTROFLAMM GMBH
Austroflamm-Platz 1
A- 4631 Krenglbach

Tel: +43(0) 7249 / 46 443

www.austroflamm.com
info@austroflamm.com

076003 - 940274

A\

AUSTROFLAMM




	Titelseite
	Inhaltsverzeichnis
	Air+
	 Inhaltsverzeichnis
	1 Allgemeines
	1.1 Ersatzteile

	2 Air+ einbauen
	2.1 Drehreglereinheit ausbauen
	2.2 Feuerraumtemperaturfühler befestigen
	2.3 Drehreglereinheit umbauen
	2.4 Steuereinheit einbauen
	2.5 Gleichstromstecker (DC) montieren
	2.6 Elektrischer Anschluss der Steuerung
	2.7 Abdeckung montieren
	2.8 Funktionsweise der automatischen Verbrennungssteuerung "AIR+"


	Air+
	 Contents
	1 General
	1.1 Spare parts

	2 Installing the Air+
	2.1 Removing the rotary control unit
	2.2 Attaching the firebox temperature sensor
	2.3 Converting the rotary control unit
	2.4 Installing the control unit
	2.5 Installing the DC plug
	2.6 Electrical connection of the controls
	2.7 Mounting the cover
	2.8 How the “AIR+” automatic combustion control works


	Air+
	 Sommaire
	1 Généralités
	1.1 Pièces de rechange

	2 Installer Air+
	2.1 Déposer la molette
	2.2 Fixer le capteur de température de la chambre de combustion
	2.3 Modifier la molette
	2.4 Installer l’unité de commande
	2.5 Installer la fiche CC
	2.6 Raccordement électrique de la carte électronique
	2.7 Installer le recouvrement
	2.8 Fonctionnement de la commande de combustion automatique « AIR+ »


	Aria+
	 Indice
	1 Generalità
	1.1 Ricambi

	2 Montaggio di Air+
	2.1 Rimozione dell'unità del controllo rotativo
	2.2 Fissaggio del sensore di temperatura della camera di combustione
	2.3 Modifica dell'unità del controllo rotativo
	2.4 Installazione dell'unità di comando
	2.5 Montaggio della spina a corrente continua (DC)
	2.6 Raccordo elettrico del comando
	2.7 Montaggio della copertura
	2.8 Funzionamento del comando automatico della combustione "AIR+"



